

二七区构建联盟党建赋能产业发展 1134:非公企业的“党建密码”

党建赋能 跨境电商冲刺“独角兽”

7月20日,创业板上市委审核通过致欧家居科技股份有限公司(以下简称致欧科技)创业板IPO事项。这是河南省头部B2C跨境电商出口企业,也是全省家居行业跨境电商赛道上第一个冲刺“独角兽”的企业。

“如果申报没通过,整个上市进程就得后延,我们的五年规划就不可能实现。”公司副总经理郭志钰说,2018年确定上市目标,起步期就遇到了难题:2019年准备申报“国家级技术先进型服务企业”,但企业不清楚申报流程。

郭志钰向企业所在地淮河路街道党工委提交了诉求。“特事专办!”2019年12月,在街道联盟党建“政务服务团”帮助下,致欧科技顺利成为河南省首批认定的三家企业之一。

进入高速增长期后,致欧科技对办公空间和人力资源的需求激增。

联盟党建再次发力:组织三方谈判,让企业以最优惠价格承租扩大办公场地;直播带岗为企业定向招才引智;目前正协调村集体闲置住房改造成人才公寓,帮忙解决员工子女上学问题,让高层次人才愿意来、留得住。

2021年,致欧科技营收59.67亿元,2019年至2021年的年复合增长率60.19%,目前正准备挂牌上市。“企业做大做强离不开党组织引领,我们将把党建工作和企业文化建设结合起来,进一步赋能企业发展。”郭志钰说。

产业聚集 联盟“朋友圈”越来越大

“转化率最高的直播间,一个月营业额上千万元。”河南海一云商实业集团有限公司是传统电商企业,2020年在联盟党委举办的主题沙龙上链接到直播新媒体资源,快速进入直播电商赛道。如今,公司由租赁2层增加为自购10层,营业收入突破60亿元。“目前有党员162名,入党积极分子35人。将党员发展为骨干、将骨干发展为党员,党委班子和公司高层交叉任职,党组织引领为公司发展注入了红色动能。”党委书记冯金荣说,2020年4月在联盟党委指导下成立了党组织,建立党建和电商学院等宣传阵地,通过党建带群建,把人和心都凝聚在一起。

淮河路街道是二七区联盟党建的试点。2019年整合互联网企业成立新经济产业联盟,建立联盟党委,设立党建服务站,成立由街道和社区党务工作者组成的“党建指导团”,由商务、发改、科技等部门组成的“政务服务团”,由律师事务所、银行等机构组成的“社会服务团”。工作中,由服务专员统计对接企业诉求,协调“三支队伍”链接资源,精准匹配供需方。

街道党工委书记王冬说,为理顺协同机制,联盟党委通过“多方联席会”“现场破题会”“线上会客厅”等方式,建立线上线下收集建议、银企对接、观摩交流等沟通渠道,形成联盟党委、联盟理事会、服务专员、联盟企业“四方联动”机制,为联盟会员营造良好的业务生态圈、企业朋友圈、发展共进圈。“疫情防控之下联盟企业抱团发展,目前已从69家发展到110家,带动培育互联网科创企业23家、创客企业35家,输出国家级中小企业8家”。

在行业里做得好,就有同行“挖墙脚”。郭志钰就经历了一场虚惊:深圳的企业到郑州,就在公司楼下“驻守办公”,希望“定向挖人”。但守了多日,却无功而返。

为啥?

郭志钰说,因为“1134”联盟党建很给力,“为我们发展营造了良好的生态,员工愿意留下来,企业也愿意扎根”。

联盟党建是郑州市对非公企业党建工作的探索,“1134”是二七区实践总结的工作模式——成立企业发展联盟,建立联盟党组织,组建党建指导团、政务服务团、社会服务团三支队伍,构建联盟党委、联盟理事会、服务专员、联盟企业“四方联动”工作体系。

联盟会员说,这串数字是助推企业加速发展的“党建密码”,背后是不断优化的营商环境和有为政府。

记者 景静 通讯员 王璐 文/图



平台聚力 联盟党建成“超级链接”

5月份,郑州遭遇一轮疫情。人才服务专员走访企业时了解到,有用工需求的企业和进入毕业季的大学生都面临“不能到场”的难题,怎么快速让“人岗相匹配”?

5月31日,二七区人才办牵头举办了“人才政策宣讲+直播带岗”活动,吸引10万人次关注,辖区60多家企业和省内外15所高校参与,达成就业意向605人,41万人次在线点赞。

“由乡镇(街道)科级干部担任党组织书记,联盟骨干企业负责人、区直和街道业务部门服务专员担任党组织委员,提供

和企业需求契合的资源。”二七区委常委、组织部部长、社治委主任蒋明伦说,联盟党建工作开展以来,二七区按照“分类组建、抱团发展”原则进行区域联建、行业统建、楼宇合建,在18个乡镇(街道)全部成立了联盟党组织,覆盖企业800余家,将“组织力”转化为“生产力”。

以党建资源撬动社会资源,二七区联盟党建的“平台效应”逐步凸显,目前已解决企业诉求近2000个——

疫情防控期间,樱桃沟铝箔企业“生产原料进不来、产品出不去”,联盟党委积极搭建平台,让问题“快速清零”。豫港大厦物业

1134模式

- 1 成立企业发展联盟
- 1 建立联盟党组织
- 3 组建党建指导团、政务服务团、社会服务团三支队伍
- 4 构建联盟党委、联盟理事会、服务专员、联盟企业“四方联动”工作体系

党支部反映空房待租,铭功路街道联盟党委组织三方会谈招引企业入驻,出租办公用房2000多平方米,解决就业岗位300余个。

金水源街道通过“双向进入、交叉任职”方式成立红色物业联盟党委,解决小区绿化、停车区划定等23个问题;京广路街道依托“红立方”申请代办小微企业、个体工商户贷款100余万元……

“二七区探索构建联盟党建‘1134模式’,努力实现高质量党建与高质量发展深度融合。”二七区委书记陈红民说,将通过联盟党建进一步优化营商环境、提振发展信心,让企业“想干、能干、干成”。